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Camera dei Deputati 

r ivolgo una precisa domanda al minis tro. I l 
pregio di un dazio fiscale deve essere quello 
di frutta,re in misura considerevole. 

Quanto va lu ta l 'onorevole minis t ro il get-
t i to di questo dazio che s ' i m p o n e ? Dappoi-
ché se fosse di qualche en t i tà si potrebbe 
d iscutere ; ma se, come si crede generalmente , 
è minimo, al lora io dico: a che scopo tor-
menta re una indus t r ia che è una delle mi-
gl ior i che ci siano in I t a l i a ? 

Io qu indi prego l 'onorevole minis t ro di 
accennare al provento che si r i t r a r r à da que-
sto dazio. 

Presidente L 'onorevole minis t ro ha facol tà 
di par lare . 

Boseüi, ministro delle finanze. Una parola 
di r isposta al l 'onorevole Branca. La somma 
che si prevedeva di r icavare dal l ' ins ieme di 
quest i p rovved iment i ammontava circa ad un 
milione, e per le modificazioni concernent i 
la voce gomme e reúne si a t tendeva una mag-
giore en t ra ta di mezzo mil ione a l l ' inc i rca . 

La massima pa r t e nel l ' importazione rela-
t iva al la voce della quale si t r a t t a è formata 
dal la colofonia. 

Presidente. Metto a par t i to l ' emendamento 
proposto dagl i onorevoli Grossi, Yisocchi ed 
al tr i . 

Grossi. L 'onorevole Yisocchi ha poi propo-
sto una l i ra . 

Presidente. Ma il minis t ro non ha accet tato 
questo emendamento, e qu ind i non posso met-
terlo a pa r t i to perchè t a rd ivamente presentato. 

Metto dunque a par t i to il p r imo emen-
damento degl i onorevoli Grossi, Yisocchi ed 
al tr i , non accettato ne dal minis tro, nè dal la 
Commissione. 

Chi lo approva si alzi. 
{Fatta prova e controprova V emendamento 

dell' onorevole Grossi ed alivi non è approvato). 
Yiene ora l ' emendamento proposto dal la 

Commissione ed accettato dal Governo. 
Chi lo approva si alzi. 
(È approvato). 
K 73. Yern ic i : 

6) senza sp i r i to : 
1. contenent i olii mineral i , al chi logramma, 

l i re 40. 
2. altre, al chi logramma, l ire 30. 
(È approvalo). 
De Amicis. Domando di par lare . 
Presidente. N e h a f aco l t à . 

De Amicis. Faccio osservare che dopo il 
numero 73 viene il mio emendamento. 

Presidente. Scusi. Adesso par l iamo di ver-
nic i : poi dirò che agl i art icoli 121 e 122 della 
tar iffa doganale è s ta ta proposta una modi-
ficazione che consiste in questo: 

121. — Lane: 
a) na tura l i o sudicie dazio L. ¿ 0 per q 
6) lava te » 15 » 
c) meccaniche . . . . » 20 » 
d) t i n t e » 25 
e) cardate » 25 » 
f ) pe t t ina te . . . . . » 30 » 
g) cardate e t in te . . . » 40 » 
li) lane meccaniche t in te » 30 » 

122. — Cascame e borra di 
lana » 10 » 

Boselii, ministro delle finanze. Domando di 
par lare . 

Presidente. N e h a f a c o l t à . 
BoseJ]i, ministro delle finanze. Io non so 

quale for tuna potrà avere, ma r ivolgo viva 
preghiera all 'onorevole De Amicis di voler 
r imandare lo svolgimento di questa sua pro-
posta al mese di novembre. 

La quest ione è ardua ed egli vede, al par i 
di me, le condizioni della Camera. Crede op-
por tuno che affront iamo oggi una discussione 
che, anche per par te mia, non potrebbe es-
sere breve ? 

Certo l ' indugio non pot rà recar nocu-
mento ad a lcun interesse, nè a quel l i che a 
lui sono p iù cari, perchè r i spondent i al con-
cetto che egli ha dell 'economia nazionale, 
nè ad a l t r i interessi che con quest i possono 
cozzare. 

Questi mesi non correranno invano per 
nuovi s tudi e l ' indugio non compromet terà in 
guisa alcuna, una quest ione lasciata impre-
g iudica ta oggi. 

Presidente. Onorevole De Amicis , accetta? 
De Amicis. Sono dolente di non poter ac-

cet tare la proposta del minis t ro , a meno che 
non voglia egli accet tare un ordine del giorno 
con cui il Governo viene invi ta to dal la Ca-
mera a presentare un disegno di legge alla 
r i ape r tu ra del Par lamento . 

BoseEii; ministro delle finanze. Siccome la 
votazione del l 'ordine del giorno dell 'onore-
vole De Amicis s ignif icherebbe r isolvere la 
questione, io non posso accettarlo. Se si vuole 
facciamo pure la discussione, ma avverto che 
non sarà breve. 


